



Областная Газета

вторник,
28 ноября / 2023

№ 269 (9784)



«**Сегодня Свердловская область – один из индустриальных, деловых, научных, культурных центров России. Опорный край державы. Регион с огромным потенциалом развития**»



«Россия». Главное

В минувшую субботу на Международной выставке-форуме «Россия» в Москве прошел День Свердловской области. Его открыл губернатор Евгений Куйвашев. Основные тезисы выступления главы региона – на страницах «ОГ»

Промышленность

Начиная с 2018 года, в Свердловской области запущено около двухсот новых промышленных производств. Объем инвестиций в экономику превысил два триллиона рублей. В регионе появилось около десяти тысяч современных рабочих мест.

Сельское хозяйство

Свердловская область входит в число российских лидеров по производству яиц, картофеля и молока. Мы практически полностью обеспечиваем уральцев основными видами сельхозпродукции.

Инфраструктура

Мы привели в порядок почти 2 тысячи дворов, парков и скверов. В рамках социальной газификации подвели газ к тридцати тысячам домов. Построили и отремонтировали порядка двух с половиной тысяч километров автомобильных дорог.

В прошлом году мы досрочно замкнули Екатеринбургскую кольцевую автодорогу. Сейчас активно участвуем в масштабном строительстве скоростной магистрали Москва – Казань – Екатеринбург.

Мы запустили первую в России межмуниципальную трамвайную линию, которая связала столицу области с Верхней Пышмой.

Социальная защита

Мы делаем все, чтобы жители нашего региона чувствовали заботу и защиту государства, имели возможность реализовать свой интеллектуальный и творческий потенциал и, конечно, гордились своей малой родиной.

Для этого у нас выстроена система социальной поддержки граждан, прежде всего семей с детьми. За шесть лет количество семей, которые получают поддержку от государства, выросло вдвое – до 230 тысяч. В два раза выросло и количество многодетных семей. Сегодня у нас больше 67 тысяч таких семей. В них воспитывается больше 200 тысяч детей.

В дополнение к федеральному в Свердловской области вы-

дается региональный маткапитал на третьего ребенка в семье. С 2012 года выдано почти 100 тысяч таких сертификатов.

Жилье

За шесть лет в Свердловской области введено больше 15 миллионов квадратных метров жилья. Сотни тысяч уральских семей смогли переехать в новые, современные квартиры. В том числе 20 тысяч получили их вместо аварийного жилья. В Екатеринбурге появился новый район – «Академический», по сути, это город в городе. Вскоре здесь будет создан уникальный медицинский кластер.

Продолжение на стр. II →

РОССИЯ

> 100 тысяч человек

посетили стенд
Свердловской области
на выставке «Россия»

Ключевая экспозиция региона представляет собой интерактивный стенд в 75-м павильоне, оформленный в виде старинного Демидовского завода в том виде, в котором он до нас дошел. Внешний облик предприятия – заводские стены, бетон, медь, чугун – дополняют современные мультимедиа технологии: кинематический стол, стенд дополненной реальности, контент-экран. Изюминкой экспозиции стала интерактивная зона «Жерло доменной печи». Здесь благодаря современным технологиям гости стенда смогут ощутить жар и почувствовать запах расплавленного металла. С начала работы выставки, 4 ноября, его уже посетили свыше 100 тысяч человек. Культурная программа Дня Свердловской области включала выступление знаменитых уральских коллективов: «Измурд», «Улыбка», «Русичи», солистов Театра музыкальной комедии.

ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

Почти 25 000

порций уральских
пельменей продано
в стилизованной деревне
Ново-Простоквашино
на ВДНХ, где
действует ярмарка
сельхозпроизводителей

Для этого в Москву из Свердловской области доставили 3,5 тысячи килограммов пельменей и более тонны сметаны. Кроме того, за неделю гости выставки выпили более тысячи литров морса из уральской клюквы. Участники ярмарки от Свердловской области за первые дни уже распродали привезенные сувениры и готовят дополнительные поставки.

«Россия». Главное

← Начало на стр. I

Медицинская помощь

За шесть лет мы открыли больше сотни новых фельдшерско-акушерских пунктов и общеврачебных практик. Купили оборудование в 18 центров амбулаторной онкологической помощи, два региональных сосудистых центра, 30 первичных отделений. Только за три года закуплено 240 автомобилей скорой. В следующем году приобретем еще сто.

Почти 4 миллиарда рублей направили на ремонт учреждений здравоохранения. И эта работа будет продолжена.

Студенческая столица

Следующий шаг – мы хотим превратить Екатеринбург в студенческую столицу страны. На базе Уральского федерального университета мы сейчас создаем кампус мирового уровня. Первая очередь уже запущена. В ближайшие годы завершим строительство второй очереди.

В перспективе собираемся разместить здесь технопарк электронной промышленности. Таким образом мы сформируем полноценный кластер цифровой трансформации.

Кроме того, мы запускаем программу поддержки студентов «Кампус». Это дополнительные стипендии для студентов, льготные абонементы в фитнес-центры, скидки в кафе, музеи и театры и многое другое.

Мегапроект «Сухой порт»

Транспортно-логистические центры, которые мы создаем, обеспечат связь Северного морского пути и Транссиба с Западным Китаем и Каспийским морем. Благодаря «Сухому порту» мы сможем обеспечить транзит грузов между Россией и Индией, Ираном, Пакистаном и многими другими странами.



Несмотря на плотный график Евгений Куйвашев не отказал желающим сделать селфи с губернатором на стенде Свердловской области

Спорт

Свердловская область – один из наиболее спортивных регионов России. Каждый второй житель регулярно занимается спортом.

За последние несколько лет мы построили две тысячи спор-

тивных сооружений: от площадок для воркаута до больших стадионов и дворцов спорта.

Например, Дворец водных видов спорта, Дворец дзюдо – это объекты мирового уровня. На этих площадках с успехом прошел Международный фестиваль университетского спор-

та. Они готовы принимать самые статусные турниры и уже включены в перечень площадок для «Всемирных игр дружбы», которые пройдут в следующем году в Екатеринбурге и Москве.



Добровольная помощь – на «отлично»

Свердловчанка получила Орден Дружбы за помощь жителям новых регионов

Максим НАЧИНОВ

Доброволец Всероссийского студенческого корпуса спасателей, преподаватель Свердловского областного медицинского колледжа Евгения МИРОНОВИЧ получила Орден Дружбы за особый вклад в помощь жителям новых регионов России. Награду Евгении вручили первый заместитель руководителя администрации Президента РФ Сергей КИРИЕНКО и заместитель председателя правительства РФ Марат ХУСНУЛЛИН.

С апреля по июнь этого года Евгения принимала участие в эвакуации людей из 18 прифронтовых городов Запорожской области в пункты временного размещения. В июне девушка работала в Херсонской области, где занималась ликвидацией последствий затопления в Новой Каховке, эвакуацией людей и животных.

– Прежде всего это общая заслуга всего нашего коллектива, Всероссийского студенческого корпуса спасателей. Я рассматриваю эту награду как высокую оценку помощи добро-

вольцев. Можно смело сказать, что мы можем быть полезны людям из новых субъектов и во время восстановительных работ, и при доставке гуманитарной помощи, – рассказала «ОГ» Евгения Миронович.

В 2022 году Евгения Миронович также была награждена знаком отличия Свердловской области «За заслуги перед Свердловской областью» III степени. Ранее Орден Дружбы за особый вклад в помощь жителям новых регионов получили два других жителя Свердловской области – волонтеры

движения #МыВместе **Анастасия Миронович** и **Данил Шестаков**.

Евгения Миронович родом из Новой Ляли. По окончании школы вместе с сестрой Анастасией переехала в Екатеринбург. Девушки окончили Свердловский областной педагогический колледж, затем Уральский государственный педагогический университет. Сейчас они работают преподавателями физической культуры в Свердловском областном медицинском колледже.



ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ДНИ РОЖДЕНИЯ

28 ноября

**Андрей
ЧЕКАСИН**

Глава Нижнесергинского городского поселения Нижнесергинского муниципального района

30 ноября

**Александр
МАТВЕЕВ**

Глава Кленовского сельского поселения Нижнесергинского муниципального района

4 декабря

**Светлана
МИРОНОВА**

Глава городского округа Североуральск

ПРАЗДНИКИ И ДАТЫ НЕДЕЛИ

3 декабря

День юриста в России

ИСТОРИЧЕСКИЕ ДАТЫ
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

1 декабря

25 лет со дня открытия в Екатеринбурге Камерного театра Объединенного музея писателей Урала

2 декабря

7 лет со дня создания министерства общественной безопасности Свердловской области

4 декабря

85 лет со дня присвоения статуса города Артемовскому, Нижней Салде и Новой Ляле

При подготовке использована информация «Свердловского хронографа» Свердловской областной универсальной библиотеки им. В.Г. Белинского



ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

Свердловская область открылась во всей красе

Евгений Куйвашев презентовал гостям выставки «Россия» уникальный интерактивный стенд региона

Губернатор Евгений КУЙВАШЕВ 25 ноября, когда на Международной выставке «Россия» проходил День Свердловской области, презентовал гостям масштабного форума уникальный интерактивный стенд региона, который помогает жителям страны больше узнать о достижениях Среднего Урала. Губернатор также пригласил школьников-посетителей выставки стать уральскими студентами, рассказав им о кампусе мирового уровня УрФУ.

– Это будет кампус мирового уровня, это самое современное пространство и образовательные программы, супероборудование и, конечно, удобство проживания и использования спортивной и культурной инфраструктуры. Поэтому думайте, приезжайте, изучайте уникальные специальности, – сказал Евгений Куйвашев.

Ключевая идея экспозиции Свердловской области – показать историческое развитие региона сквозь призму промышленности от Демидовских заводов до будущих научно-технических достижений. Посетители попадают в открытое пространство, выполненное в стиле промышленного лофта с заводскими мотивами. В общий музыкальный мотив экспозиции вплетены техногенные звуки, вызывающие ассоциации с промышленностью.

Площадь стенда превышает 105 квадратных метров. Пространство наполнено интерактивными зонами. Это, например, кинетический стол, на котором по нажатию кнопок появляются знаковые здания Екатеринбурга и Свердловской области.

Гости стенда могут побывать в жерле доменной печи – круглом зале, по стенам которого «стекает» расплавленная руда.

Специальные системы позволяют имитировать здесь жар домы и запах чугуна и стали.

Кроме того, на стенде работает большой медиаэкран, видеопрезентация на котором также знакомит с прорывными проектами и наиболее яркими достопримечательностями региона.

Содержательная программа работы стенда формируется ежемесячно. Планируется, что только до конца этого года здесь будет проведен КиберДень по-уральски, включающий презентацию компьютерных игр от свердловских разработчиков, День елок, День Уральского футбола, в рамках которого запланирован мастер-класс и автограф-сессия с игроками ФК «Урал».

Посетить стенд Свердловской области можно в любой из дней работы выставки «Россия» вплоть до 12 апреля 2024 года.



ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

«Сухой порт» откроет новые транспортные коридоры

Губернатор Свердловской области отметил стратегическое значение мегапроекта

Сергей РЫБАКОВ

Мегапроект «Сухой порт», реализация которого способствует формированию новых транспортных коридоров, имеет стратегическое значение в масштабах всей страны. Об этом сказал губернатор Евгений КУЙВАШЕВ, презентуя глобальную инициативу в сфере транспорта и логистики на полях выставки «Россия» в рамках Дня Свердловской области.

— Я уверен, что самый главный локомотив роста, я подчеркиваю, для всей страны — это формирование новых транспортных коридоров, новых условий вывоза нашей продукции. Сегодня это имеет огромный приоритет, — сказал Евгений Куйвашев.

В настоящее время на федеральном уровне ведется масштабная работа по ускоренному развитию международных маршрутов. Особое внимание при этом уделяется направлению «Север — Юг», которое имеет стратегическое значение для наращивания делового сотрудничества с Индией, Ираном, Пакистаном и странами Ближнего Востока. Следующим этапом должно стать строительство новых транспортных коридоров — меридионального, который свяжет Екатеринбург и арктические порты Ямала, а также железнодорожной магистрали «Среднеуральский широтный ход».

— Мы видим, что российская экономика показала свою устой-



Реализация проекта «Сухой порт» не только обеспечит рост производства, но и позволит создать тысячи новых рабочих мест

чивость в условиях санкционного давления. Задачи, которые перед нами стоят, прежде всего, связаны с переориентацией логистических цепочек с запада на восток. Я хотел бы обратить внимание на то, что в данном направлении уже проведена колоссальная работа. Удачное географическое положение и производственная база делают Урал полноценным международным хабом. По сути, «Сухой порт» уже сформирован, в регионе ведут

деятельность крупнейшие логистические игроки, — отметил полномочный представитель Президента РФ в УрФО **Владимир Якушев**.

Реализация столь масштабных задач невозможна без эффективного взаимодействия предприятий транспортно-логистического комплекса и органов власти.

— Если говорить о Свердловской области, то по сравнению с прошлым годом в этом году мы

приросли на 44%. И координация под эгидой региона позволяет нам очень точно прилагать усилия по развитию своей инфраструктуры, — сказал начальник Свердловской железной дороги **Павел Бурицев**.

За внимание и поддержку логистической отрасли в условиях глобальной переориентации грузопотоков губернатора и руководства СВЖД поблагодарил генеральный директор компании «ФинИнвест» **Александр**

Кахидзе, чья компания в ноябре 2022 года открыла под Екатеринбургом первую очередь ТЛЦ «Уральский». «Сегодня добавленную стоимость, рабочие места и налоги нужно переносить в Свердловскую область. Мне кажется, «Сухой порт» должен прирасти особой экономической зоной. Мы готовим такую заявку и планируем в следующем году ее подать», — сказал Александр Кахидзе.

Напомним, первая очередь транспортно-логистического центра «Уральский» обрабатывает более пяти пар контейнерных поездов в сутки, обеспечивая комплексное терминальное обслуживание. При этом проектная мощность ТЛЦ «Уральский» составляет 600 тысяч контейнеров в год — это свыше пяти тысяч поездов.

На Среднем Урале в настоящее время ведется работа над созданием ТЛЦ «Екатеринбург». Его ежегодная пропускная способность оценивается в 6,1 миллиона тонн грузов к 2030 году и до 10 миллионов тонн — к 2035 году.

Предполагается, что экономический эффект от проекта «Сухой порт» в первую очередь почувствуют все регионы Уральского федерального округа и соседние с ним территории. Реализация инициативы обеспечит рост производства, инвестиций, валового регионального продукта и позволит создать тысячи новых рабочих мест, что будет способствовать росту качества жизни людей.



Свердловскую медицину выводят на новый уровень

Евгений Куйвашев представил на выставке «Россия» проект медкластера «Академический»

Сергей РЫБАКОВ

Инновационный медицинский кластер «Академический» позволит укрепить технологический суверенитет России в медицинской сфере. Об этом заявил губернатор Евгений КУЙВАШЕВ, представляя проект медкластера на полях Международной выставки-форума «Россия» на ВДНХ в Москве.

Напомним, инициативу создания инновационного центра поддержал председатель Правительства РФ **Михаил Мишустин**. В 2021 году губернатор лично презентовал ему концепцию кластера.

— Это стратегически важный

для региона проект, уникальность которого — в создании инновационного медицинского кластера полного цикла. На его территории будут сконцентрированы ключевые медучреждения и организации региона, что позволит обеспечить тесную связь образования и практики, науки и производства. Будет проложен во всех смыслах наиболее короткий маршрут от подготовки кадров до оказания высокотехнологичной медицинской помощи, от научной идеи до ее реализации и внедрения в клиническую практику, — заявил Евгений Куйвашев.

Полномочный представитель Президента РФ в УрФО **Владимир Якушев** подчеркнул, что глава государства **Владимир Путин** неоднократно называл развитие здравоохранения важней-

шей задачей для органов власти, а здоровье и благополучие людей — одной из национальных целей развития России. По словам полпреда, Свердловская область отличается высоким производственным и научным потенциалом, достижениями научных школ и успехами в организации медпомощи жителям региона. Создание кластера, по его словам, выведет все эти направления на новый уровень.

Формирование медицинского кластера позволит комплексно решить ряд задач. Прежде всего, это касается кадрового вопроса. Так, создание кластера позволит увеличить до 10 тысяч число студентов-медиков. Свердловская область выйдет на совершенно новый уровень в части разработок востребованных ле-

карственных препаратов и медицинского оборудования. Кроме того, благодаря проекту серьезный импульс в развитии получает система оказания высокотехнологичной медпомощи и клиническая база.

Предполагается, что кластер объединит ключевые лечебные и научные учреждения в самом молодом районе Екатеринбурга. Здесь поэтапно разместятся Научно-исследовательский институт охраны материнства и младенчества, Уральский государственный медицинский университет с комплексом учебных корпусов и общежитий, научные организации Уральского отделения РАН и Уральского федерального университета, медицинский центр Академического района, новый онкоцентр, тех-

нопарк и реабилитационный центр. Кроме того, проектом предусмотрен комплекс инженерной, транспортной и социальной инфраструктуры, а также доступное и комфортное жилье для сотрудников.

По словам Евгения Куйвашева, в настоящий момент идет подготовка к строительству НИИ ОММ и УГМУ. Для возведения роддома выделен земельный участок, определены источники финансирования, подготовлено техзадание для проектирования комплекса. Разработаны проекты общежитий и медико-техническое задание для проектирования клиники медицинского университета. Следующим этапом станет создание технопарка.





Соглашение, подписанное Евгением Куйвашевым и Евгением Дитрихом, позволяет реализовать совместные проекты для ускорения цифровой трансформации транспорта

ДЕПАРТАМЕНТ ИНФОРМАТИКИ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Евгений Куйвашев на выставке «Россия» подписал ряд важных соглашений

Сергей РЫБАКОВ

Губернатор Евгений КУЙВАШЕВ и генеральный директор Государственной транспортной лизинговой компании (ГТЛК) Евгений ДИТРИХ на полях Международной выставки-форума «Россия» подписали соглашение о сотрудничестве в сфере беспилотной авиации и интеграции беспилотных авиационных систем (БАС) в национальное воздушное пространство. В этот же день глава региона подписал соглашение о социально-экономическом сотрудничестве с руководством «Магнита». В рамках сотрудничества планируется расширить ассортимент продукции с учетом потребностей жителей Свердловской области.

Установление партнерских отношений направлено на выполнение поручений Президента РФ Владимира Путина по вопросам развития беспилотных авиационных систем, а также реализацию стратегии развития беспилотной авиации в стране на перспективу до 2035 года, утвержденную распоряжением Правительства России.

Так, Евгений Куйвашев и Евгений Дитрих договорились о реализации совместных про-

ектов для ускорения цифровой трансформации сферы транспорта, включающих внедрение беспилотных технологий для перевозки грузов, тушения пожаров и других работ.

Свердловская область и ГТЛК смогут совместно проводить отбор, оценку, разработку и внедрение новейших технологий в производство компонентов беспилотных авиационных систем, навесного оборудования, программного обеспечения, оборудования наземной инфраструктуры. Это позволит применять наилучшие образцы беспилотных авиационных систем и обеспечить технологический суверенитет сферы беспилотной авиации.

Стороны планируют совместно определять потребность во внедрении в Свердловской области мониторинга, аэрофотосъемки, транспортировки грузов и других услуг с использованием беспилотных систем, а также готовить совместные образовательные программы, в том числе через создание центра обучения и тренажерной подготовки операторов БАС.

Свердловская область и ГТЛК планируют автоматизировать взаимодействие пользователей беспилотных авиационных систем с оператором аэронавигационного обслуживания и органами власти Свердловской области.

В числе других совместных задач – обеспечение безопасных полетов в условиях городских агломераций и предупреждение конфликтов беспилотных летательных аппаратов в воздухе.

Отметим, по поручению губернатора Евгения Куйвашева в Свердловской области разработан и утверждена программа развития отрасли беспилотных авиационных систем до 2030 года. Под руководством первого заместителя губернатора Свердловской области Алексея Шмыкова создана рабочая группа с участием исполнительных органов государственной власти, производителей БАС, образовательных учреждений. Планируется создание научно-производственного центра испытаний и компетенций в сфере БАС, потенциальными резидентами которого являются 15 компаний, в том числе свердловские производители дронов для энергетической и нефтегазовой отраслей, железных дорог, а также предприятия по производству материалов и комплектующих.

Соглашение о сотрудничестве между Свердловской областью и компанией «Магнит» направлено на совершенствование условий потребительского рынка и социальной инфраструктуры на Среднем Урале. В частности, планируется расширить ассортимент

продукции с учетом потребностей жителей Свердловской области.

Ранее губернатор Евгений Куйвашев отмечал, что уральские предприятия имеют возможность и желание поставлять в сети больше продукции.

Сейчас доля местных поставщиков в общем ассортименте «Магнита» составляет порядка 25%. В 2022 году оборот поставок местных поставщиков в магазины розничной сети на территории Свердловской области превысил 12 миллиардов рублей, рост к аналогичному периоду прошлого года составил 3,8 миллиарда рублей. Так, в сети «Магнит» хлеб и хлебобулочные изделия поставляют 82,3% местных производителей, 28% мороженой рыбы, около 27% молока.

Еще на 10,9 миллиарда рублей товаров свердловских производителей продано за пределами региона.

Отметим, розничная сеть «Магнит» работает в Свердловской области уже более 14 лет. Сегодня в регионе 1 096 этих магазинов в 128 населенных пунктах. В них трудятся свыше 10 тысяч человек. Налоговые поступления в бюджет Свердловской области за первое полугодие 2023 года превысили 700 миллионов рублей. До конца года планируется открыть еще порядка 15 магазинов.

Губернатор призвал свердловских журналистов, работающих на выставке «Россия», стать амбассадорами региона

Свердловская область презентовала на международной выставке-форуме «Россия» ряд значимых проектов, реализовать которые удалось благодаря трудолюбию жителей региона и беспрецедентной поддержке федеральных властей. Об этом губернатор Евгений КУЙВАШЕВ сказал, приветствуя участников пленарной сессии XIII Уральского медиафорума, который проходил на площадке ВДНХ в Москве.

Участие в выставке, открытие которой губернатор назвал одним из важнейших событий года в стране, позволяет рассказать как о том, какой огромный путь прошел регион, так и о масштабных планах, призванных укрепить статус Свердловской области как опорного края державы.

– Здесь, на ВДНХ, мы презентуем и другие прорывные проекты, о которых, в том числе благодаря вашей работе, знает, пожалуй, каждый уралец. Надеюсь, что вы станете амбассадорами нашего региона, рассказывая об увиденном самой широкой аудитории, – отметил Евгений Куйвашев.

Участников медиафорума поприветствовал полномочный представитель Президента РФ в УрФО Владимир Якушев.

– Символично, что День Свердловской области открывает медиафорум. Уральская журналистика наряду с уральской промышленностью и уральским роком – один из известнейших брендов региона, а медиафорум – это площадка для открытого общения журналистов, – отметил полпред главы государства.

Уральский медиафорум в этом году собрал представителей более 80 редакций муниципальных и региональных СМИ. Его тема – «Медиа будущего: фокус на цифровой контент». Спикерами пленарной сессии, посвященной влиянию технологий искусственного интеллекта на медиа, стали председатель Союза журналистов России Владимир Соловьев, генеральный директор Национальной ассоциации телерадиовещателей Александр Широких и первый заместитель гендиректора АНО «Диалог Регионы» Кирилл Истомин. В качестве модератора дискуссии выступила политолог, лектор Российского общества «Знание» Наталья Елисева. В числе участников нынешнего форума также – ведущая «Первого канала» Светлана Зейналова, главный редактор журнала «Эксперт» Алексей Харнас, главный редактор журнала «Журналистика и медиарынок» Владимир Касютин и другие эксперты.

Сергей РЫБАКОВ

Шаньги, укропник и каперсы одуванчика

Гастрономический потенциал Свердловской области оценили тысячи гостей выставки «Россия»

Гастрономическое представление от Свердловской области состоялось в День региона на Международной выставке-форуме в ДOME российской кухни. Гостей удивили названия и вкус предложенных блюд из дичи и дикоросов.

Идеологи аутентичной уральской кухни – бренд-шеф ресторана Kitchen **Сергей Мирошников** и шеф ресторана «Зверобой» **Николай Семёнов** – провели мастер-класс и угостили такими блюдами, как жженый картофель с еловой солью, шаньга с языком и вареньем из томатов и хрена, а также с копченой сметаной и неркой с маринованными каперсами одуванчика, филе оленя с маринованным иван-чаем и можжевеловым соусом.

На десерт уральские рестораторы приготовили «Выбирай Урал» и «Укропник Семёнова с лесной земляникой».

– Я никогда не думал всерьез о существовании «уральской кухни», но сейчас попробовал. Это интересно и вкусно, – поделился впечатлениями от предложенных блюд москвич **Семён**.

Уральские повара приготовили 400 блюд, на которые ушло порядка 100 килограммов продуктов.

Сергей Мирошников отметил, что публика благосклонно восприняла уральские блюда.

– Проект «Аутентичная Уральская кухня» – это, прежде всего, популяризация культу-



Свердловским поварам удалось удивить гостей выставки. Дегустация блюд аутентичной уральской кухни прошла с аншлагом

ры нашей региональной кухни. Мы верим, что желание попробовать наши блюда снова заставит приехать к нам в Свердловскую область. Таким образом мы стимулируем гастрономический туризм, – сказал бренд-шеф.

Также уральская гастрономическая команда в течение всего дня в детской комнате Дома российской кухни прово-

дила мастер-классы для детей, их участниками стали около 200 юных посетителей выставки.

Свердловскую область на выставке «Россия» представили местные производители: «Тагильское пиво», «Ирбитский молочный завод», птицефабрика «Рефтинская», «ОАХАКА шоколад», торговая марка «NOMAD», «Добрая ферма» и компания

«Дикоросы большой страны». Уральские компании раздали порядка 700 дегустационных образцов.

Также в гастропрограмме были задействованы творческие коллективы региона.

Напомним, выставка «Россия» проходит на ВДНХ с 4 ноября по 12 апреля.

ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ



ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ



От кефира до грибов. Региональные специалитеты от свердловских производителей пользуются популярностью

На выставке разыграли сертификаты на посещение туркомплексов Среднего Урала

Свердловская область представила туристический потенциал на полях Международной выставки-форума «Россия» на ВДНХ в Москве. Уникальные возможности для путешествий и отдыха стали главной темой презентации «Открой Урал: Путешествие в Свердловскую область». Гости выставки приняли участие в розыгрыше более десятка сертификатов на экскурсии и проживание в популярных на Урале местах отдыха.

– Мы благодарим Министерство экономического развития РФ за предоставленную возможность представить уральские города и туристические продукты Свердловской области на Международной выставке-форуме «Россия». Я уверена, что многие из сегодняшних гостей выставки смогут побывать на Урале уже в приближающиеся новогодние праздники, в следующем году. Всего два часа на самолете, и вы увидите центр Урала с его уникальными природными местами, богатой историей и традициями, – обратилась к гостям выставки директор департамента по развитию туризма и индустрии гостеприимства **Ельмира Туканова**.

Посетителей стенда встречали Урал Мороз, Акинфий Демидов, Хозяйка Медной горы и другие уральские герои. Гости могли не только послушать об уникальных возможностях для путешествий и отдыха в Свердловской области, но и погрузиться в виртуальную реальность от VR-музея народных художественных промыслов. С помощью очков виртуальной реальности каждый мог приблизиться к работам тагильских мастеров, создать своими руками изделие в народных техниках и побывать на производстве «Старого Демидовского завода». Кроме того, посетители туристического стенда получили возможность уже в режиме реального времени принять участие в мастер-классе по росписи тагильских подносов. Для детей организаторы предусмотрели фотозону с историческими костюмами, которые носили императорские гимназисты и гимназистки.

Главным событием дня стали розыгрыши сертификатов на экскурсионную программу на завод «Пенетрон» и в «Арамилскую слободу», сертификаты на проживание в туристических комплексах «Парк Сказов», «Белая лошадь», «Мариинские избы», «Яблоневый сад» и «Ключ-Камень», а также тур на снегоходах.

– Мы рассказали, зачем нужно ехать на Урал и чем он прекрасен, а также какие маршруты обязательно стоит посетить. В их числе, конечно, «Демидовский маршрут». Продолжительность маршрута составляет от двух до трех дней. В 2023 году уже несколько сотен туристов опробовали его на себе, – рассказала директор регионального центра развития туризма **Марина Чистякова**.



ПРЕСС-СЛУЖБА УРАЛЬСКОГО ЦЕНТРА НАРОДНОГО ИСКУССТВА

Уральский лад

Гала-концерты хора-юбиляра, историческая выставка раритетов и... сертификат на 25 миллионов рублей

Ирина КЛЕПИКОВА

После масштабных гастролей в Заполярье и по городам Поволжья Уральский русский народный хор, отмечающий нынче 80-летие, дал наконец долгожданные концерты дома – в родном Уральском центре народного искусства им. Родыгина. И зал был переполнен, ведь на гала-концертах хор представил программу «За Россию, за мою!», специально созданную к юбилею.

Но сначала был экскурс в историю. Масштабный (по замыслу и визуальному исполнению) видеофильм представил фактически все восемь десятилетий Уральского хора: протокол партийного решения о создании хора в 1943 году, основателя коллектива Льва Христиансена и первых солистов, с которыми он начал работать, первые афиши коллектива и первые гастролы, лучшие программы, ставшие знаковыми в истории хора, фото с гастрольных маршрутов.

Сама же программа представляет собой новый формат хорового выступления на сцене. Это целое музыкальное действо, сочетающее в себе традиции народного театра и современного концертного шоу, в котором было задействовано 65 артистов.

В программу вошли образцы разных народных жанров: рекрутская песня «Прогудел гудок нежданый», лирическая «Под окном черемуха колыхается», плясовая «Я сажу, сажу капустку», а также вокально-хореографическая композиция «Матушка Россия», танцевальные картинка на традиционные уральские наигрыши – «Погихоня», «Уральская барыня», «За околицей». И, конечно же, уральские страдания и частушки. Как же без них Уральскому хору?!

Зрители увидели в разных эпизодах восемь комплектов



ПРЕСС-СЛУЖБА УРАЛЬСКОГО ЦЕНТРА НАРОДНОГО ИСКУССТВА

Министр культуры Светлана Учайкина вручает сертификат директору Уральского центра народного искусства Марине Боровковой

уникальных сценических костюмов, разработанных художниками-дизайнерами специально для этой программы. Восстановленные старинные наигрыши звучали на жалейках, расческах и гармошках разного типа. В сочетании с новыми аудиовизуальными технологиями программа раскрывала еще ярче, еще богаче творческие грани хора. На это и был расчет создатель юбилейного гала: услышав новые песни и давно любимые в новом сценическом «обрамлении», зрители по-новому смогут ответить, что же такое Урал и каков он, уральский характер.

С 80-летием поздравили коллектив министр культуры Свердловской области Светлана Учайкина, председатель комитета по социальной политике Законодательного Собрания Вячеслав Погудин, первый заместитель председателя Екатеринбургской городской думы Михаил Матвеев.

– Прекрасный юбилей свидетельствует одновременно и об опыте коллектива, и о его молодости, стремительном профессиональном росте и узнаваемости,

– сказала Светлана Учайкина. – И радостно, что сегодня в коллектив пришли 10 молодых исполнителей – выпускники Свердловского колледжа искусств и культуры, Музыкального училища имени Чайковского. У хора – замечательное будущее!..

Во имя этого будущего, для новых программ коллективу-юбиляру был вручен сертификат на 25 миллионов рублей.

А в фойе Уральского центра народного искусства зрителей, пришедших на гала-концерты, ждал еще один сюрприз. Точнее – еще два. Во-первых, выставка костюмов Уральского хора из программ прошлых лет. И зрители с удовольствием проводили нескончаемые семейные и дружеские фотосессии на фоне этих роскошных, ничуть не поблекших от времени нарядов. А рядом разместились выставка других раритетов – из архива Уральского хора: сценарии первых программ и письма-наставления Льва Христиансена вокалистам, пластинки с записями хора, афиши военных лет... Бесценное достояние Урала, как и сам хор.

ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

Юбилейная «Кинопроба» приглашает

1 декабря в Доме кино открывается известный и любимый зрителями Международный фестиваль-практикум киношкол «Кинопроба». На этот раз он – юбилейный, пройдет в 20-й раз. Фестиваль проводится при поддержке Президентского фонда культурных инициатив, Министерства культуры РФ, министерства культуры Свердловской области и Росмолодежи. Информпартнер фестиваля – «Областная газета».

Формат этого фестиваля уникален: это не просто фестиваль-конкурс, фестиваль-праздник, но и фестиваль-практикум. В оргкомитет «Кинопробы» в 2023 году поступило более 600 заявок от молодых кинематографистов из разных стран и городов. В конкурсную программу вошли 118 короткометражных фильмов продолжительностью не более 30 минут: игровых – 48, неигровых – 32, анимационных – 38. Показы будут идти со 2 по 5 декабря в Доме кино и Ельцин Центре.

Фильмом открытия «Кинопробы» станет картина «Блондинка» Павла Мирзоева по одноименной пьесе Александра Володина. На кинопоказ приедет практически вся съемочная группа: режиссер и сценарист Павел Мирзоев, член игрового жюри «Кинопробы» – 23, актеры Дарья Жовнер и Фёдор Федотов, оператор Алишер Хамидходжаев и один из продюсеров Юлия Мишкинене.

Внеконкурсная программа в 2023 году включает в себя «юбилейный» показ: к 100-летию со дня рождения легендарного советского режиссера Леонида Гайдая гости фестиваля увидят один из его ранних фильмов «Жених с того света», а также фильм режиссера, сценариста и писателя Евгения Цымбала «Леонид Гайдай: от смешного – до великого» (оба фильма – 2 декабря в Ельцин Центре, начало соответственно в 14:00 и 15:00).

В рамках фестиваля Светлана Филиппова, режиссер анимационного кино (в прошлом проводила мастер-классы на «Кинопробе») представит свой игровой дебют «Лиссабон». Впервые на фестивале – программа «Молодое таджикское кино», а также пройдут показы молодого казахского кинематографа.

Участников и зрителей фестиваля, безусловно, заинтересуют мастер-классы режиссера Алексея Федорченко, оператора Алишера Хамидходжаева, сценариста Геннадия Островского, актера театра и кино Сергея Гамова. Традиционно на «Кинопробе» – Питчинг анимационных проектов; Лаборатория текстов о кино; Театральная платформа «театр + кино». А новые форматы образовательной программы фестиваля – Лаборатория прикладной анимации, проект «Полуфабрикаты», где будет работать сценарная мастерская.

В рамках детской программы фестиваля (2 и 3 декабря, Ельцин Центр) – встреча с ведущим режиссером культурного сериала «Смешарики» Денисом Черновым, редактором и сценаристом сериала Татьяной Беловой, а также состоятся показы программы «Открытая премьера», предоставленные Суздальским фестивалем анимационного кино.

Традиционная в рамках фестиваля выставка откроется 30 ноября в 19:00 в Галерее Ельцин Центра. Экспозиция «Сергей Дрейден. Моя жизнь в картинках» посвящена большому другу фестиваля, известному российскому актеру («Петровы в гриппе», «Русский ковчег», «Окно в Париж» и др.). Посетители увидят 22 «вспоминательные картинка» актера, который в 2016 г. представлял фильм открытия «Кинопробы» – «Дрейден_сюиту». Сам фильм будет показан во внеконкурсной программе также в Ельцин Центре.

В рамках юбилейного фестиваля состоятся концерты двух известных екатеринбургских и российских групп. Откроет «Кинопробу» концерт рок-группы «Курара» (1 декабря, 22:00, Дом кино), закроет блюз-рок коллектив Blues Bastards (5 декабря, 21:00, Ельцин Центр).

Вход на все мероприятия фестиваля, как обычно, – бесплатный.

Ирина КЛЕПИКОВА

ФОТОФАКТ



Вчера в Екатеринбурге начались Дни Эрмитажа, которые проводятся на Урале уже в восьмой раз. А накануне в аэропорту Кольцово приземлился необычный самолет из Санкт-Петербурга.

Самолет рейса SU/FV6417 авиакомпании «Россия» прибыл в ливрее Государственного Эрмитажа – с логотипом российского художественного и культурно-исторического музея, одного из крупнейших в мире.

Корпус воздушного судна украшен также изображением фигурки оленя – памятника декоративно-прикладного искусства скифов и одного из символов Государственного Эрмитажа.

В нынешние Дни Эрмитажа на разных площадках Екатеринбург откроются три выставки.

Подробности – в ближайших номерах «ОГ».

Ирина КЛЕПИКОВА

«Урал» вмешался в чемпионскую гонку

«Шмели» прервали десятиматчевую серию без побед и обыграли лидера чемпионата России

Данил ПАЛИВОДА

Футбольный клуб «Урал» сотворил главную сенсацию 16-го тура чемпионата России по футболу. Команда Виктора ГОНЧАРЕНКО на своем поле обыграла лидера чемпионата страны – «Краснодар» (3:1). Екатеринбургцы прервали десятиматчевую серию без побед в Премьер-лиге, а «быки» потерпели всего второе поражение в сезоне и опустились на вторую строчку в турнирной таблице, пропустив вперед «Зенит».

Травмы, дисквалификации и невезение

Матчу «Урала» и «Краснодара» предшествовала двухнедельная пауза, связанная с матчами национальных команд. Екатеринбургцы сменили обстановку и отправились в Сочи, где и проходили подготовку к матчу с «быками». К нему «Урал» подошел на явном спаде в плане результатов: если после пятого тура «Урал» и «Краснодар» делили первое место, то после первого круга «шмели» опустились на 12-ю строчку в турнирной таблице. В десяти матчах команда Виктора Гончаренко проиграла семь раз и еще трижды сыграла вничью.

К проблемам с результатами у екатеринбуржцев добавились травмы и дисквалификации. В лазарете еще с прошлого сезона находится **Рай Влут**, из-за поврежденных вынуждены пропускать игры **Даниэль Мишкич** и **Кики**, к списку травмированных добавился **Ибраима Сиссе**, который был заменен по ходу первого тайма в матче с «Краснодаром». Ну и двухматчевая дисквалификация **Юрия Газинского** тоже не играет на руку тренерскому штабу «Урала».

«Краснодар» же в этом сезоне удивляет больше остальных. Команда отошла от ранее привычного атакующего стиля, стала играть в более прагматичный футбол при новом тренере **Владимире Ивиче**, и это приносит «быкам» результаты: «Краснодар» выиграл первый круг, нарушив



В последнем домашнем матче 2023 года «Урал» порадовал своих болельщиков победой над лидером чемпионата

привычную гегемонию санкт-петербургского «Зенита». «Быки» в последних двух турах перед поездкой в Екатеринбург обыграли набравшие ход «Крылья Советов», а также сыграли вничью с «Зенитом» в Санкт-Петербурге и, в отличие от «Урала», находились в отличном настроении.

Один из лучших матчей сезона

Несмотря на все обстоятельства, «Урал» провел один из лучших матчей в нынешнем сезоне как по игре, так и по эмоциям. «Краснодар» сумел выйти вперед на 21-й минуте, когда **Олусегун** совершил сольный проход и сделал передачу на **Джона Кордобу**, который с близкого расстояния поразил ворота **Ильи Помазуна**. Но это только добавило эмоций екатеринбургским футболистам, которые пошли вперед и довольно быстро сравняли счет: **Эмерсон** выпрыгнул выше всех в чужой штрафной площади и точно пробил головой.

Ну а во втором тайме «шмели» поймали кураж. Команда Виктора Гончаренко провела одну атаку за одной и в итоге вышла вперед: **Тимур Аюпов** от-

личной передачей нашел **Андрея Егорычева**, а тот легко обыграл вратаря и покотил в пустые ворота – 2:1. Интересно, что после гола Егорычева «Урал» продолжил свои атаки. Екатеринбургцы за счет активного прессинга вынуждали гостей ошибаться, «Краснодар» был вынужден защищаться и пропустил еще раз. **Алексей Каишанов**, вышедший на замену, хладнокровно реализовал выход один на один. «Краснодар» в оставшееся время запомнился лишь одним неточным ударом **Александра Кокиарова**.

3:1 – «Урал» одержал важную победу и прервал неудачную серию игр. «Шмели» превзошли соперника практически по всем показателям, а статистика по ударам говорит сама за себя: 14-2 в пользу екатеринбуржцев по ударам и 7-1 по ударам в створ ворот – все, что нужно знать о том, как «Урал» провел матч против лидера чемпионата.

Победа не позволила «шмелям» улучшить турнирное положение: екатеринбуржцы остались на 12-м месте, но приблизились к десятке сильнейших: «Пари НН», который идет девятым, «Урал» отстает на два очка.

Свердловская фигуристка Вероника Яметова завоевала серебро шестого этапа Гран-при России и отобралась в финал серии

26 ноября в Москве произвольные программы представили участники заключительного, шестого, этапа российской серии Гран-при по фигурному катанию. В женской части соревнований серебряную медаль завоевала фигуристка из Екатеринбурга Вероника ЯМЕТОВА, она уступила только Камиле ВАЛИЕВОЙ. Для Вероники это уже второе серебро на нынешнем Гран-при, а значит, по сумме результатов на двух этапах она вошла в число 12 лучших и обеспечила себе место в финале серии.

Вероника Яметова занимается в екатеринбургской спортивной школе «Локомотив» у тренеров **Елены Левковец** и **Владимира Гнилозубова**. Фигуристка прекрасно показала себя в прошлом сезоне, но на этом не остановилась, буквально ворвавшись в элиту этого вида спорта с двумя потрясающими программами.

На первом для себя этапе Гран-при в Красноярске спортсменке не хватило совсем чуть-чуть до золотой медали – подвела ошибка в короткой программе. И это было довольно опасно, поскольку на заключительный этап в Москве подобрался очень сильный состав, включая Камилу Валиеву, **Софью Муравьеву**, **Ксению Гущину** и **Ксению Синицыну**.

В Москве в короткой программе у Вероники вновь была небольшая помарка на каскаде, но в целом баллы оказались высокими. Она была третьей после Камилы Валиевой (1-е место) и Софьи Муравьевой (2-е место). На произвольную программу все спортсменки выходили как на бой, и тут каждой нужен был чистый прокат. Софья Муравьева рискнула, прыгнув два тройных акселя, но упала с обоих. Вероника Яметова же смогла откатать произвольную на драйве, без ошибок, поэтому в итоге поднялась выше Софьи Муравьевой на пьедестале.

Вероника Яметова набрала на этапе в Москве 212,75 балла по сумме программ (70,67 в короткой и 142,08 в произвольной), Камилла Валиева – 226,22 балла (81,27 и 144,95, Софья Муравьева – 210,25 (76,67 и 133,58). С двумя серебряными медалями свердловчанка Вероника Яметова проходит в финал Гран-при, который состоится в феврале в Магнитогорске. Также в финал Гран-при у женщин вышли: **Аделия Петросян**, **Анна Фролова**, **Алина Горбачёва**, **Софья Муравьева**, **Камила Валиева**, **Ксения Синицына**, **Дарья Садкова**, **Мария Агаева**, **Елизавета Куликова**, **София Захарова** и **Ксения Гущина**.

Кроме того, в финал Гран-при отобралась спортивная пара **Анастасия Мишина** и **Александр Галлямов**. Напомним, партнер начинал карьеру в Екатеринбурге. Среди лучших в Магнитогорске выступит и танцевальный дуэт **Софья Тютюнина** и **Матвей Грачёв**, фигурист представляет Свердловскую область.

Наталья ШАДРИНА

В соответствии с постановлением Правительства от 21.01.2004 года № 24 «Об утверждении стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничного рынков электрической энергии» АО «Горэлектросеть» раскрывает информацию, подлежащую раскрытию.

В полном объеме информация опубликована на официальном сайте компании www.zao-ges.ru.

В соответствии с постановлением Правительства от 21.01.2004 года № 24 «Об утверждении стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничного рынков электрической энергии» АО «Региональная сетевая компания» раскрывает информацию, подлежащую раскрытию.

Информация в полном объеме опубликована на официальном сайте компании www.sv-rsk.ru.

Государственное бюджетное учреждение Свердловской области «Редакция газеты "Областная газета"». Общественно-политическое издание

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. (Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1)

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор
А.А. ЛАКЕДЕМОНСКИЙ

Адрес редакции и издателя:
ГБУ СО «РГ «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. ИНН 6658023946.

Подписка (индексы):
● ежедневное издание на 12 мес. (09857) / 6 мес. (09856)
● ежедневное издание (с вкладкой «Документы») на 12 мес. (П2846) / 6 мес. (П3110)

для предприятий Екатеринбурга:
● uralpress.ural.ru – интернет-магазин
● podpiska.pochta.ru – подписное агентство Почты России

Адреса электронной почты:
Общая почта og@oblgazeta.ru
Отдел подписки podpiska@oblgazeta.ru
«Политика и экономика» region@oblgazeta.ru
«Общество» society@oblgazeta.ru
«Культура» culture@oblgazeta.ru
Отдел рекламы reklama@oblgazeta.ru
Служба новостей news@oblgazeta.ru
«Местное самоуправление» zemstva@oblgazeta.ru
«Спорт» sport@oblgazeta.ru

Телефоны:
Приемная – 8 (343) 355-26-67

По вопросам подписки и распространения:
8 800 30-20-455
звонок бесплатный по России или (343) 375-79-90 / 375-78-67
по вопросам рекламы и объявлений:
8 (343) 262-7000



В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации от 27.12.1991 № 2124-1 «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации. Цена действительна на момент публикации. Р – материалы, помеченные этим значком, а также материалы, выходящие с пометкой «Информационный проект», публикуются на коммерческой основе. При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна

Номер отпечатан в АО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Свердловская обл., г. Екатеринбург, пер. Красный, д. 7, оф. 201.

Заказ: 1897.
Сдача номера в печать:
по графику – 20.00, фактически – 19.30

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Тираж 9 000

